

Noua ani de duel judiciar | Voinescu Lawyers, victorie în primul litigiu din România în care s-a analizat legatura de cauzalitate între administrarea unui medicament în cadrul unui studiu clinic și decesul unui subiect al respectivului studiu



Echipe pluridisciplinara din cadrul Voinescu Lawyers, condusa de avocații parteneri Gabriel Voinescu și Timeea Ciudin, obține un succes rasunator în etapa apelului în primul litigiu din România în care s-a încercat atragerea raspunderii patrimoniale a sponsorului unui studiu clinic, unul din cei mai mari producatori de medicamente de la nivel global, pentru decesul unui subiect al respectivului studiu.

Gabriel Voinescu, *Managing Partner*: „De la momentul la care am început sa lucrăm pe acest dosar și până la data soluționării apelului, în România s-a mai format o generație. Durata îndelungată a acestui dosar reprezintă un indicator al complexității extrem de ridicate a acestui litigiu. Dincolo de specificitatea litigiului și de impactul direct al soluției favorabile producătorului de medicamente, am încercat pe parcursul celor nouă ani de duel judiciar sa raspundem unei nevoi primare a părții pe care o reprezentăm: nevoia ca informații confidențiale ori secrete comerciale referitoare la studiile clinice sa nu fie divulgate către terțe persoane, care ar putea la un moment dat sa obțină acces la dosar. De altfel, în calitate de avocat consultant al producătorului de medicamente, am sesizat acest risc încă de la început, iar toate demersurile realizate în dosar au urmarit permanent o securizare a poziției clientului pe acest aspect.”

Timeea Ciudin, *Partner*: „Întotdeauna este o provocare intelectuală sa lucrezi pe o speță nouă, sa pașești pe un teritoriu nealterat de practica judiciară preexistentă și sa fii tu un creator de practica. Provocarea a fost cu atât mai intensă în acest dosar cu cât el a necesitat abordarea unor problematice juridice și medicale complexe, pornind de la corectă aplicare a legislației naționale și europene adoptate în materia studiilor clinice și terminând cu realizarea unei expertize medico-legale, a carei finalitate a constat în verificarea existenței oricărei legături de cauzalitate existente între administrarea unui medicament de investigație clinică subiectului unui studiu clinic și regretabilul deces al respectivului subiect. Am reușit sa convingem instanțele de fond și apel, sprijinindu-ne pe concluziile raportului de expertiza medico-legală realizat în dosar exclusiv pe baza unor acte medicale care evidențiau o patologie severă a subiectului studiului clinic, ca decesul subiectului studiului clinic nu a avut drept cauză administrarea medicamentului testat în cadrul studiului”.

Voinescu Lawyers este o societate de avocatură care s-a constituit prin desprinderea din unul dintre liderii pieței de avocatură din România la finalul anului 2018. În prezent, la doi ani și jumătate de la înființare, Voinescu Lawyers a construit o echipă de 10 avocați care excelează în ariile juridice în care sunt specializați și care oferă o gamă completă de servicii în sfera dreptului afacerilor, ce include reprezentarea în cadrul litigiilor civile și de criminalitate economică.